

● На строительство Сургутской ГРЭС прибывает комплект сборнощитовых домов. Это будет новый городок из 178 красивых коттеджей, где сосредоточатся почта, детсад-ясли, магазины и другие бытовые помещения.

Для строительства нового городка энергетиков выделяется самостоятельный участок № 5. Он будет непосредственно заниматься монтажом домов. Работы начнутся летом этого года.

Л. РЕУТ.

● В совхозе «Сургутский» птицеводство стало одной из прибыльных отраслей. И в том, что яйценоскость птицы увеличивается, заслуга в первую очередь трудолюбивого и дружного коллектива работников птицефермы.

На снимке Ю. ФИЛАТОВА вы видите одну из лучших птичниц совхоза Лидию Сергеевну Кривошекову. При плане 133,1 тысячи штук на квартал она сдала 156,7 тысячи. В мае Кривошекова получила более 50 тысяч яиц, на неделю раньше срока выполнив месячное задание.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

64 (3930)

Год изд. 38-й

Вторник, 30 мая 1972 г.

Цена 2 коп.



ВЫПУСКНИКИ ШКОЛЫ

ЧЕНЬЕ — это труд. Труд нелегкий, ответственный, но радостный и окрыляющий.

Школа, давая учащимся среднее образование, отвечающее современным требованиям общественного и научно-технического прогресса, добивается получения учащимися прочных знаний и умения самостоятельно пополнять их. Она готовит молодое поколение к жизни, будущей трудовой деятельности.

Уже со школьной скамьи ребята привыкают дорожить каждой минутой своего времени. В успешном овладении школьной программой решает все: и содержание, и методы, и четкая организация, и продуманный режим дня. А школьные экзамены являются проверкой не только знаний учащихся, но и их умения трудиться, воли, упорства, настойчивости в достижении поставленной цели.

26 мая в школах района и города был торжественный и волнующий день — последний звонок. В этот день, провожаемые последними напутствиями педагогов, покинули они школу, чтобы через пять дней снова прийти сюда на первый экзамен.

Волнуются учащиеся, особенно восьмиклассники, которым впервые придется держать ответ перед экзаменационной комиссией. Не менее их тревожатся за исход экзаменов и учителя, и родители.

Подготовка к экзаменам в школах началась давно. Повторены наиболее трудные разделы программы по билетам. А за две недели до окончания учебных занятий учителя, проводящие устные экзамены, подготовили, а директора школ утвердили примеры, задачи и практические задания по алгебре, геометрии, физике, химии, а также тексты для чтения по иностранному языку.

Казалось бы, к испытаниям на прочность знаний учащиеся подошли подготовленными и для переживаний просто нет оснований. Но так уж устроен человек. Перед ответственными моментами в жизни, а такими являются школьные экзамены, волнения, переживания и даже робость бывают неизбежны.

Одни ребята целыми днями, прихватывая и ножи, учат, другие, наоборот, хоть и переживают, но долго не могут заставить себя сесть за книги и наверстывают упущенное, как правило, в последний день. Все это создает излишнюю нервозность, в результате чего наступают усталость и даже апатия, потеря аппетита.

Большое значение при подготовке к экзаменам имеет правильно распланированный по часам режим дня. С ним ребята и родителей уже познакомил в школах. Но кое-кто всерьез его не принял. И зря. Практика многих лет доказала, что правильное чередование занятий и отдыха позволяет более продуктивно и с более полной отдачей усваивать повторяемый материал.

И последние консультации, проводимые предметниками, не менее важны. Но цели они достигнут лишь в том случае, если ребята будут приходить на них со своими вопросами и активно принимать участие в их разборе, а не оставаться пассивными слушателями.

Еще одно важное правило должны усвоить десятиклассники и особенно восьмиклассники: распределить повторение материала по предмету так, чтобы в последний день перед экзаменом уже быть готовым к нему. Не сидеть в этот день за книгами, отдохнуть, сходить в кино, на речку, помочь дома. А потом вовремя лечь спать — и на завтра со свежей головой идти на экзамен.

Удачи на экзаменах не приходят случайно. Это итог многолетней, кропотливой работы педагогических коллективов, самих учащихся, их родителей. И каким ему быть, сейчас зависит уже от того, насколько серьезно и ответственно они подойдут к предстоящим экзаменам.

В нынешнем году согласно новым правилам приема в вузы среднеарифметическая оценка, взятая из школьного аттестата, включается в конкурсную сумму баллов абитуриентов. Это обстоятельство несомненно послужит укреплению авторитета школы, но оно обязывает педагогические коллективы, экзаменационные комиссии и к строгой объективности в оценке знаний учащихся на предстоящих экзаменах. И, напугав каждого своего воспитанника, учительский коллектив, комсомольская организация школы должны добиваться, чтобы он четко понял: продолжение образования — это не момент в его биографии, это задача всей жизни.

Телеавтоматика приходит на Муртыню

97 тысяч тонн нефти дополнительно к плану отправил на переработку коллектив нефтегазодобывающего управления Шамнефть. Шестьдесят процентов ее взято с площадкой Тетерево-Муртыньинской группы. Муртынья вступила в эксплуатацию позже Трехозерного месторождения, и телеавтоматическая система «ПАТ-Нефтяник» только сейчас приходит туда. В конце года она должна действовать.

Сейчас для монтажа подготовлен диспетчерский пункт. Нефтяники и строители приступили к вывозке оборудования. Сорок километров линий телемеханики и связи подготовлены к эксплуатации.

В счет июня

Высоких скоростей проходки недр достигли в Мамонтовском управлении буровых работ.

СРОСТОМ

населения района увеличивается и потребность в продуктах питания. И хотя торговые организации год от года расширяют объем завоза продуктов, проблема эта еще полностью не решена. Необходимо в первую очередь улучшить работу совхозов района, которых у нас четыре. Все они в основном мясо-молочного направления.

В этом году труженики сельского хозяйства приняли повышенные обязательства: план продажи молока — 32.400 центнеров — выполнить к 20 декабря, продать сверх задания 800 центнеров. Продать государству 4.450 центнеров мяса (в том числе 300 — сверх плана), 4.000 центнеров картофеля и 3.000 — овощей.

ОТ УРАЛА ДО ЕНИСЕЯ

В социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР коллектив удерживает первенство по объединению ЗапСиббурнефть. Все три буровые бригады досрочно выполнили пяти-месячный план и трудятся в счет июня.

Управление буровых работ опережает задание более чем на десять тысяч метров скважин.

Ставка — на Похрому

В промышленном управлении Игримгаз увеличивается сверхплановая добыча голубого топлива. Если за четыре месяца дополнительно на предприятия Урала было отправлено 60 миллионов кубометров, то в первой половине мая — еще 36 миллионов.

Наибольший вес добычи имеет Пунгинский промысел. Здесь добывают газа больше, чем в Игриме и Похроме вместе взятых. Однако газовики все-таки делают ставку на самый молодой — Похромский промысел.

На формировке плотов

Как только вскрылись реки, суда эксплуатационно-ремонтного участка Ханты-Мансийской сплавной конторы ушли на рейды и участки. С мест их работы, как всегда, поступают хорошие отзывы. Так, технорук Урманного сплавного участка Виталий Иванович Бабинов сообщил, что здесь на вывозке леса и формировке транзитного плота высоких производственных показателей добиваются экипажи ТЛ-198 и ТЛ-188, где капитанами Г. Х. Хузеев и И. И. Калашников.

Готовят первый плот к отправке коллективы А. Ф. Плесовских и Н. Д. Лукьянова. На помощь к ним придет еще одна бригада, и формировку начнут вести круглосуточно.

Сплавщики рассчитывают подготовить плотокарава к отправке в первых числах июня. В этом году участок поставит народному хозяйству не так уж много древесины — всего 38 тысяч кубометров. Но это не успокаивает коллектив, наоборот, люди с первых дней сплавной навигации думают о досрочном ее завершении.

Нужна ремонтная база

План довольно объемный, и при выполнении его не обойтись без хорошей техники, механизации ферм. Правда, технику нас снабжают неплохо. Взять хотя бы наше хозяйство. Только за прошлый год мы получили двенадцать новых машин. Уже обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственных машин. В настоящее время совхозы получают все необходимое для текущего ремонта в Ханты-Мансийском отделении «Сельхозтехника». Там же производят и капитальный ремонт. Но во что это обходится?

Я приведу только один пример, касающийся ремонта тракторов. Если по плану

капитальный ремонт трактора стоит 1000-1200 рублей, то фактически мы затрачиваем 1800-2000 рублей. И это лишь потому, что ремонт связан с перевозкой техники на большое расстояние.

Трудно доставать запчасти. И чаще не потому, что их нет на окружной базе «Сельхозтехники»: не всегда бывает возможность привезти их. Приходится некоторые запчасти добывать окольными путями. Это обходится, конечно, в копеечку.

Проблема создания в районе ремонтной базы или хотя бы отделения «Сельхозтехники» с ремонтными мастерскими, где бы

можно было и запчасти приобрести для текущего ремонта. Только имея надежную исправную технику, мы, животноводы, сможем выполнить задачу — в достаточном количестве обеспечить город и район сельхозпродуктами.

Кадры механизаторов в нашем, например, совхозе отличные, работать умеют. Это опытные механизаторы Иван Калашников, Борис Михонин, Сергей Кондаков, имеющие за плечами большую трудовую практику. Дело за техникой.

А. КУЗНЕЦОВ,
главный инженер
совхоза
«Юганский».

ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЕ

Чтобы учить других

На рыбоконсервном комбинате закончил работу семинар по изучению теоретических проблем по экономическим вопросам.

На итоговое занятие была вынесена тема — «Развитие хозяйственного расчета и его роль в повышении эффективности социалистического производства». С рефератами выступили старший экономист комбината Г. А. Чаузова, заместитель главного бухгалтера И. Л. Подгорбунских, технолог А. И. Стадник. Занятие прошло живо, интересно. Темы увязаны с жизнью предприятия.

Этот семинар берет свое начало от политкружка, организованного пять лет назад. В нем занимаются только инженерно-технические работники. Многие из них выросли политически. И не случайно начальник конструкторского бюро В. А. Кулепов сказал на прошедшем в мае партийном собрании: «...Мы учимся для того, чтобы учить других. Нас жизнь призывает к этому. И мы это можем. Слушатели за эти годы многому научились. Теперь они должны свои знания передать рабочим...»

И мне думается, что коммунисту И. С. Чагину, главному экономисту комбината, который является пропагандистом проблемного семинара, было приятно слышать эти слова. — высокое призвание его труда.

Состоялось зачетное занятие и в школе основ экономических знаний, пропагандист — главный инженер комбината О. Б. Русецкая. Темой заключительного разговора было «Положение о социалистическом государственном производственном предприятии».

Из 24 присутствующих на занятиях выступило 15.
В. КОРВИНА,

ИТОГОВЫЕ занятия в партийных организациях треста Сургутгазстрой в лади. И можно сказать что прошли они хорошо. Члены парткома и методического совета побывали на каждом занятии.

В СУ-8 пропагандист школы научного коммунизма В. Г. Бондаренко провел итоговое занятие как собеседование. Разговор состоялся интересный, деловой. Слушатели имели конкретные и свободные обсуждения выдвигаемые пропагандистом вопросы. Очень грамотными были выступления начальника планового отдела Э. Ф. Грекань, старшего инженера производственно-технического отдела Т. П. Бу-

Интересно, по-деловому

таковой, начальника участка № 2 А. В. Политай.

Непосредственно итоговое занятие в школе научного коммунизма в СУ-9. Пропагандист В. И. Михалевский решил сделать его в форме зачета. Приятно было слушать ответы бригадира каменщиков Н. Н. Галкина, прорабов Г. И. Крикуна, Р. А. Ермолицкого, механика Л. И. Швецова. Понятно, почему слушатели так хорошо знали материал. В этой школе редко кто пропускал занятия. Выражаясь языком цифр, средняя посещаемость состави-

ла 96 процентов. Школой руководит заместитель начальника цеха пропагандист В. М. Лычев. Изучали философию. Итоговое занятие прошло как собеседование. Несмотря на то, что состав слушателей был разнороден — коммунисты, беспартийные, у кого 8 классов, у кого десять, — занятие показало, что они правильно разбираются в таком сложном предмете. В обсуждении вопросов активное участие приняли электромонтер Ф. Н. Чашурин, токарь Н. Е. Самойлов.

В орсе № 6 изучалась политэкономию соци-

ализма. Школой руководит заместитель начальника цеха коммунист Г. П. Воболис. Она отдавала пропагандистской работе много сил, не считаясь с личным временем. И, может быть, ее энтузиазм побуждал людей. Занятия всегда проходили организованно. Когда она заболела, ее заменила секретарь партийной организации А. К. Горынина. К итоговому занятию все слушатели были подготовлены хорошо и выступали активно.

Р. ЛОЧ,

заместитель секретаря парткома треста.

Работа велась в течение года

Школа основ марксизма-ленинизма в строительном-ремонтном управлении НГДУ Сургутнефть работает уже четвертый год. Руководитель школы — Л. Лисицына.

Осталось позади итоговое занятие по курсу политэкономию социализма, на котором выступило 9 человек. Слушатели показали хорошее знание экономических законов социализма, глубокое понимание особенностей современного этапа развития нашего государства.

Так, В. Ермакова говорила о специфике научно-технической революции при социализме, о повышении требований к качеству планирования, к хозяйственной деятельности социалистических предприятий. Большое внимание выступавшая уделила вопросам повышения производительности труда — залогом успешного выполнения задач девятой пятилетки.

Содержательным было выступление бригадира штукатуров-маляров З. Абдурафиковой. Она остановилась на той большой роли,

которую играет в создании материально-технической базы коммунизма 7-миллионная армия строителей. Ее выступление, как и выступление плотника В. Виноградова, было тесно связано с жизнью, с конкретными задачами коллектива.

В заключение Л. Савина рассказала о развитии производительных сил в Сургутском районе, о планах девятой пятилетки, в результате которой наш город станет центром нефтегазодобывающей промышленности, энергетики и домостроения в Среднем Приобье.

Занятие прошло на высоком идейном и теоретическом уровне, что является результатом большой работы в течение года и слушателей и пропагандиста Л. Лисицыной. Она постоянно повышает свой идейно-политический уровень, регулярно посещает семинар пропагандистов при городском комитете партии, использует на занятиях технические средства пропаганды и наглядные пособия. Все это обеспечивает высокое качество руководимых Л. Лисицыной занятий.

В. ДАВЫДОВСКАЯ,

ответственный секретарь городского совета общества «Знание».



Ленинград. «Пятилетке — ударный труд!» — под таким девизом трудится коллектив одного из передовых предприятий химической промышленности Ленинграда — завода слоистых пластиков. Выпускаемые здесь декоративно-облицовочные материалы широко применяются для отделки внутренних помещений кораблей, воздушных лайнеров, торговых павильонов.

Сейчас на предприятии развернулось соревнование за достойную встречу 50-летия Союза ССР. В честь знаменательной даты решено досрочно завершить годовой план и изготовить сверх задания 80 тысяч квадратных метров декоративных пластиков.

На снимке: за осмотром листов стеклошифера.

Фото П. Федотова (ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Хватит на всех настоящего дела

Сургут — город молодежный. На предприятиях его трудится более 13 тысяч юношей и девушек, что составляет почти половину работающего населения. И каждый год к нам приезжает молодежь по комсомольским путевкам, чтобы принять участие в освоении нефтяных богатств Приобья. Поэтому и не случайно последний пленум городского комитета ВЛКСМ рассмотрел вопрос участия молодежи в ускоренном развитии нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири.

На промышленных предприятиях, стройках, транспорте работает 55 комсомольско-молодежных коллективов. Отлично зарекомендовала себя бригада мастера Л. Воскресенского из управления буровых работ, пробурившая 12,169 метров скважин и успешно выполняющая социалистические обязательства.

Добрые дела на счету нефтяников: пять комсомольско-молодежных коллективов постоянно выполняют планы. Запелала — цех лакокрасочных покрытий, где комсоргом Р. Бадрутдинов.

Среди строителей треста Сургутгазстрой лучшей является бригада штукатуров-маляров, возглавляемая А. Тестешевой. Девушки не только удачно справляются со своими социалистическими обязательствами, но и активно участвуют в общественной жизни.

Есть свои передовики и в комсомольских организациях ГРЭС, Сургутской нефтеразведочной экспедиции, у строителей железной дороги. Сейчас в них повсеместно развернулась подготовка к празднованию 50-летия СССР. Этому событию посвящается эстафета ударных комсомольских дел.

Эстафета стартовала в комсомольской организации строительства ГРЭС. В ходе ее проведения должно получить дальнейшее развитие движение «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». В программе — ударные комсомольские вахты, молодежные субботники, вечера трудовой славы и международной дружбы.

Но хотелось бы отметить, что работа некоторых первичных организаций еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Прежде всего, слабое влияние комсомольских организаций на молодых рабочих, на формирование высоких политических и моральных качеств. Это относится к комитетам ВЛКСМ строительства ГРЭС, СМП-198, мостоотряда № 29.

Главное для комсомола сейчас — всю практическую работу с молодежью направить на развертывание массового социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года пятилетки.

М. ГРОМОВ, заведующий орготделом горкома ВЛКСМ.

НИ ПУХА НИ ПЕРА

Июнь... Начало экзаменов, а значит, и пора волнений, тревог, радостей. Открыто волнуется восьмиклассница, скрывает робость десятиклассник, переживают мамы и учителя. Заброшен мяч, отложены задушевные разговоры с подругой, нераскрытой остается лежать приключенческая повесть. А ребячьи головы еще ниже склоняются над записями и учебниками.

Трудно? Страшно? Впрочем, что гадать и предполагать, лучше расскажут об этой поре сами восьмиклассники и десятиклассники школы № 1.

Валя Худякова, 8 «а» класс: — До экзаменов осталось несколько дней, и все ребята, мне кажется, берегут каждый час, каждую минуту. У нас, восьмиклассников, предстоящие экзамены — первое серьезное испытание. Чуть-чуть страшновато, конечно, от неизвестности, но мысль, что эти экзамены как бы генеральная репетиция к самым трудным — на аттестат зрелости, успокаивает.

Серьезно заниматься экзаменационным материалом мы начали со второго полудня. По русскому языку повторяли подряд все параграфы, а по геометрии занимались по билетам. Повторим пять билетов и сдаем зачет на консультациях. А к сочинению готовимся на факультативном занятии — выбираем цитаты, обговариваем темы.

Самое главное — помогаем друг другу во внеурочное время. Ведь в любом классе есть ребята, наиболее «подкованные» в литературе или математике. У каждого есть свой «конек». Группой заниматься легче, потому что знаешь все недочеты и слабые места товарища. Для меня, например, легче напи-

сать сочинение, чем ответить по русскому языку устно.

Мне хочется посоветовать сегодняшним семиклассникам, а завтрашним восьмиклассникам: учите с самого первого дня, не успокаивайте себя мыслью, что торопиться некуда, впереди целый год. Он, к сожалению, пролетит очень быстро. Занимайтесь отдельно и группой, учите и повторяйте. И тогда экзамен обязательно пройдет у вас, как обыкновенная контрольная, правда, с гораздо большим волнением. И только.

Ну, а если бы у меня спросили, чего я больше всего хочу перед экзаменами, я бы, пожалуй ответила: еще одного дня, чтобы все повторить.

Коля Постылянов, 8 «б» класс:

— Волнение перед экзаменами — это волнение перед неизведанным, которое всегда немного страшит. Валя в основном рассказала о том, что волнует всех восьмиклассников. У нас в классе ребята тоже помогают друг другу в подготовке, тоже «болеют» друг за друга. Заниматься по билетам начали с третьей чет-

верти. По геометрии, например, мы уже повторили все 25 билетов.

Хочется посоветовать будущим восьмиклассникам: кроме самостоятельной подготовки, внимательно слушайте объяснения учителей. Тогда и знания будут надежнее, и экзамены легче. Нам, правда, тоже самое говорили, но мы надеялись, что впереди год. И, конечно, пришлось не раз об этом сожалеть.

Чего я хочу перед экзаменами? Пусть они скорее пройдут. Ведь лишний день, по моему, ничего не даст.

Аля Сабитова, 10 «б» класс: Мы, десятиклассники, должны как будто меньше тревожиться, потому что у нас позади уже одни экзамены, но волнения остаются те же.

Готовиться к экзаменам мы стали задолго, уже сейчас повторили по химии все билеты. Приходится много заниматься, ходить в библиотеку, ведь конец школьных экзаменов — это и начало вузовских.

Я с удовольствием буду писать сочинение на свободную тему, потому что здесь открывается такой простор, такая свобода твоим мыслям и суждениям.

Таня Чеботарева, 10 «б» класс:

Хочу сказать, что наши ребята тоже помогают друг другу. Мы закрепили за отстающими ребятами сильных. Польза от этого, конечно, обеим сторонам: один учит, другой повторяет. Билеты мы почти уже все рассмотрели, а по физике в четвертой четверти сдавали зачеты.

Л. РАЗИНА.

народный контроль

Партийное руководство — народному контролю

Выполняя указание XXIV съезда КПСС, партийная организация строительного управления № 8 треста Сургутгазстрой заботится о том, чтобы ленинские идеи о постоянном и действенном контроле со стороны широких масс неуклонно претворялись в жизнь.

С этой целью в управлении создана группа народного контроля, которой руководит заместитель секретаря партийной организации СУ-8 И. А. Загорин.

Партийная организация направляет ее работу на борьбу за выполнение государственного плана, социалистических обязательств. Является большой помощью и то, что из девяти членов группы четверо коммунистов, одна комсомолка. С них всегда можно спросить выполнение того или иного мероприятия.

В основном рейды проводятся по качеству строительно-монтажных работ, хранению материалов на складах и объектах. Обнаруженные дефекты по предложению контролеров не раз переделывались за счет виновных. Например, за плохое качество кирпичной кладки склада на пять тысяч квадратных метров бывшие начальник участка № 2 В. Г. Зинченко и прораб А. В. Поляйт понижались в должности по предложению народных контролеров. Или другой пример. Член группы народного контроля Т. Г. Бортников анализировал использование автотранспорта и механизмов. Он обнаружил приписки водителям в тонно-километрах, за что виновные по предложению группы были наказаны в административном порядке. Партийное бюро в таком случае всегда поддерживает народных контролеров. Это укрепляет их авторитет, воспитывает веру в свои силы.

Для большей действенности, более организованного устранения недостатков зачастую результаты рейдов и проверок обсуждаются на производственных собраниях коллективов, расширенных совещаниях ИТР у главных специалистов. Как правило, замечания, предложения народных контролеров всегда выполняются.

Партийная организация периодически собирает группу народного контроля, советуется с людьми при составлении планов.

Но советы — это еще не все. Главное — научить людей той принципиальности, критическому мышлению, деловому подходу к тому или иному факту и явлению, чтобы народный контролер мог выделить главное, не запутываясь в мелочах.

В плане работы парторганизации значится провести в мае инструктивный семинар всех членов группы. Еще раз разобрать отдельные, наиболее сложные места: положения о группах и постах народного контроля, организацию, формы и методы их работы, напомнить данные им права.

В порядке контроля работы группы партийная организация наметила также в июне отчет председателя группы народного контроля коммуниста И. А. Загорина о проделанной работе, чтобы вскрыть упущения, дать правильное направление. Разговор должен быть серьезным, так как дел в нашем управлении народным контролерам, конечно, хватает. Да и помощь их может быть действенной.

Задачи народных контролеров и задачи коммунистов во многом сходны. Только методы и формы работы несколько различны. Не случайно по положению группу народного контроля возглавляет заместитель секретаря парторганизации.

Ф. МЕЛЬНИКОВ, секретарь партбюро СУ-8.

При парткоме треста Сургутгазстрой создана центральная группа в составе 19 человек. В нее вошли передовые рабочие: каменщики И. А. Загорин, И. Г. Стефанов, электромонтер Ф. Н. Чашурин, шофер Д. Ф. Рыков, инженерно-технические работники: прораб Ф. Ф. Иост, инженеры В. М. Лычев, Ф. П. Мельников, пенсионер Е. В. Тверетин. Работой группы руководит бюро в составе 9 человек. В строительных организациях созданы и работают 12 групп и 16 постов народного контроля (почти на всех пусковых объектах для контроля за своевременным и качественным ходом строительства). Армия народных контролеров-строителей насчитывает более 300 человек.

Подробно я остановлюсь на работе центральной группы народного контроля. Строительные предприятия треста и его субподрядные организации призваны готовить для сургутян благоустроенное жилье, магазины, школы, учебные заведения, дошкольные учреждения и спортивные комплексы. Словом, все то, что необходимо для удовлетворения запросов трудящихся, осваивающих нефтяную целину. Исходя из этого, в соответствии с планом работы центральной группы народного контроля в феврале 1972 года провела рейд по пусковым объектам — детсаду на 280 мест в поселке строителей, столовой, школьному спортзалу в поселке нефтяников, общественному блоку ГПТУ, крупнопанельным домам №№ 8, 10, магазинам в КПД №№ 3, 5, сделала анализ использования фонда заработной платы в строительном управлении № 9 за вторую половину 1971 года.

В ходе проверки было установлено, что СУ-9 систематически нарушает сроки сдачи объектов. Так, в плане ввода 1971 года значилось два детсада на 560 мест для детей строителей и нефтяников. Они до сих пор не готовы. И неизвестно, когда будут сданы. С 1969 года строится клуб в поселке нефтяников, но стены его подняты до уровня, который позволяет только детям

в прятки играть. Уже состарились, местами почернели стены недействующей прачечной в поселке нефтяников.

Казалось бы, с увеличением сроков строительства объектов должно улучшаться качество работ. Однако такой зависимости установить не удалось. Более того, при выполнении строительно-монтажных работ

тов не было согласованных с субподрядчиком графиков работ с указанием сроков по этапам и сдачи объектов под отделку.

Нарушения в организации труда, переделки и устранение брака, выполнение необъемных работ, отступление от установленных условий оплаты труда привели к тому, что

За экономию и качество

допускается брак, что никак не соответствует настроению новоселов, расхолаживает воспитателей детских садов и работников прилавка. Так, в крупнопанельных домах №№ 3, 5, 8, 10 в поселке нефтяников монтажные работы выполнены плохо. Швы соединения плит не были заделаны надлежащим образом, вследствие этого стены промерзали, потолки протекали, так как положенные плиты имели дефекты. На стенах ржавые пятна, полосы, потолок с выступами на 20-30 миллиметров.

На объекте «детский сад» не было 150 квадратных метров кровли, внутренней столлярки, бытового оборудования. В СУ-9 утвердилась порочная практика: не завершив в полном объеме строительные и монтажные работы на объекте, сдавать его под отделку. На день проверки можно было вести отделочные работы только на одном объекте, да и то частично. Такая практика ставит в затруднительное положение отделочников. Отсюда — отсутствие фронта работ, простой, низкое качество. Все это происходит потому, что ни на

СУ-9 допустило нерациональное использование фонда заработной платы рабочих на сумму 150 тысяч рублей, в том числе прямого перерасхода — 35,7 тысячи рублей за вторую половину 1971 года.

Большая часть перерасхода, а именно 91,6 тысячи рублей, вызвана невыполнением установленного задания по росту производительности труда. Большие переплаты вызваны завышением объема работ в нарядах, неправильным применением сдельно-премиальной системы оплаты труда. Так, за переноску 36 тонн бетона вручную и подъем на веревках на высоту 12 метров (бригада Н. Н. Галкина) по прямой сдельной расценке начислено 154 рубля, за кирпичную кладку — 153 рубля. Наряд же без всяких на то оснований оплачен по сдельно-премиальной системе.

Результаты рейда рассматривались на заседании бюро центральной группы. Надо сказать, что все наши замечания и предложения были приняты.

О. КРУЗЕ, председатель центральной группы народного контроля.

ВРЕМЯ ЦЕНИТСЯ ДОРОГО

Рейд печати

Название предприятия обычно говорит само за себя. Каждому понятно, что управление производственно-технической комплектации треста Сургутгазстрой занимается обеспечением предприятий этой системы материалами и оборудованием. От его ритмичных действий зависит, как быстро будут сданы в эксплуатацию новые жилые дома, клубы, больницы, детские сады. Цель нашего рейда — познакомиться с работой этого важного звена.

Первую баржу УПТК разгрузило 15 мая. 23 мая прибыло 19 судов, из них обработано 11. Отрадно видеть, что грузы УПТК в этом году не залеживаются.

— Для УПТК на причальной стенке лежит 30 поддонов цемента. Это 155 тонн. Около 280 тонн вывезено в предыдущие дни, — рассказывает техник по коммерческой работе речпорта Р. И. Дорофеева.

Из опыта известно, что самые напряженные дни в начале и конце навигации, особенно в конце — сентябре-октябре. Предполагается в это время начать работы на еще одном причале, называемом Стрелкой. Там стройматериалы будут складироваться на зиму. А пока грузы идут прямым назначением на объекты — на газокompresорную станцию «Западный Сургут», поликлинику в поселке геологов, крупнопанельный дом № 3, мастерские ГПТУ-17, музыкальную школу, клуб,

гостиницу в поселке нефтяников, на пищекомбинат и столовую домостроительного комбината.

Скорость оборота транспорта, как правило, зависит от времени разгрузки и загрузки. И здесь обстоит дело не совсем благополучно. Вместо 45 грузчиков УПТК имеет 20. Естественно, им приходится перерабатывать. А в результате снижается производительность, нарушены законы о труде. Не хватает и автокранов.

Увеличивает время рейса отсутствие на многих строительных объектах подготовленных площадок для хранения строительных материалов и подъездов к ним. Нам приходилось наблюдать такую картину. Участок № 1 строительного управления № 9 (начальник Н. В. Юрковский). На строительстве клуба, гостиницы более чем десятиметровой длины ракетовоз идет прямо под кран. Разгрузившись, начинает пятиться, затем делает полукруг влево, опять прямо, назад, вперед, «прищипывая» на пятчке метров 30 квадратных и выдвигая различные па. Причем, того и гляди бортом или буфером заденет угол будущего клуба или забор. Нет площадки для кирпича, склада для цемента.

— Отсутствие обустроенных площадок для стройматериалов и подъездов к ним задерживает разгрузку. А нет их потому, что нет бульдозера. Уже неделю хожу выбиваю. Грунт есть. Он нужен и для раствора и для обратной засыпки фундамента гостиницы. Сейчас принял бы кирпич для гостиницы — нет площадки. А кирпича нужно для нее 600 тысяч да для клуба 400 тысяч. Привезли же всего 100 тысяч штук кирпича и 100 тонн цемента. Можно было бы и цемента принять еще — нет другого склада, хотя материал имеет-

ся. Нет бульдозера, чтобы разровнять площадку под него, — слышим мы от прораба участка № 1 СУ-9 Н. К. Мустафина.

Участок № 2 строительного управления № 9 (начальник участка Л. Н. Шапошников). Который год уже длится строительство ГПТУ-17, а подъезда к разгрузочным площадкам нет. Автомашина разворачивается от бетонки и пятится назад около 120 метров к мастерским, чтобы встать под разгрузку.

Та же картина и на других строящихся объектах: поликлинике (участок № 3 СУ-9), пищекомбинате, теплицах (СУ-28). На Западном Сургуте строится около 20 объектов, и ни на одном из них нет благоустроенных площадок и подъездов.

Но не только эта беда прижилась на строительных объектах: плохо организован прием стройматериалов. Сколько привезли за рейс, зачастую не проверяется. Итоги подводятся в конце смены по словам водителей.

Нам кажется, всем названным и неназванным организациям и лицам давно пора изменить отношение к подготовке разгрузочных площадок и подъездов, приему строительных материалов. Это будет полезно в первую очередь для самих же строительных управлений. По осени считают только цыплят. А строитель должен запастись материалом вовремя и обязательно считать каждую минуту, так как для него время действительно деньги.

И. СТЕФАНОВ, народный контролер СУ-9;
П. ГОРЫНИН, начальник погрузочно-разгрузочного участка УПТК;
М. КРЕПЫШЕВА, наш спец. корр.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ



31 мая — «РОДНАЯ КРОВЬ». Начало в 11, 13, 19, 21 час. «МИЛЛИОНЫ ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ». Начало в 15, 17 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Мостопоезд № 442 — плотников, монтажников, слесарей по ремонту оборудования, вахтеров в мужское общежитие, на временную работу — женщин: штукатуров-маларов, бетонщиц, разнорабочих. Проезд автобусом до остановки «СМП — 330».

Добровольное пожарное общество — мастера, уборщицу, электриков, печников, пропитчиков, зарядчиков огнетушителей.

Обращаться: ул. Гагарина, 90; телефон 2-08, 1 звонок (через коммутатор Сургута).

Орс геологии — продавцов, техник (в торговый центр), рабочих (женщин), экспедиторов.

Обращаться: ул. Сосновая, 45.

Межрайбазы райрыболов-потребсоюза — заведующего книжным складом, кладовщиков, рабочих (женщин) в складские помещения.

Детские ясли № 2 — срочно медицинских сестер, нянь, завхоза.

Орс № 6 — срочно экспедиторов, продавцов, уборщиц, рабочих в овощехранилище.

Специализированное управление треста Востокбурвод — срочно квалифицированных каменщиков, плотников, штукатуров.

Трест Отделочных работ — дипломированных инженеров-строителей, техников-строителей на должности: главного технолога треста, начальника проектной группы треста, заместителя начальника ПТО треста, начальника участка в хозрасчетный отдел снабжения, начальников строительных участков, главных бухгалтеров управления, прорабов, машинистку, начальника отдела снабжения, старших инженеров ПТО стройуправлений, старшего инженера ОТИЗа треста, штукатуров-маларов, плотников.

Дирекция ГРЭС — срочно трактористов на К-700, автокрановщиков, бульдозериста-экскаваторщика на экскаватор «Беларусь».

Обращаться в отдел кадров дирекции ГРЭС на стройбазе.

Сургутская школа-интернат — срочно шофера на грузовую машину, повара.

Автобаза № 4 — шоферов, слесарей по ремонту автомашин, сварщиков, шлифовщиков, сторожей.

Специализированное управление № 4 — крановщика на автокран марки К-75-500, крановщика на кран-экскаватор Э-1011, крановщика на кран-пневмоходку, машинистов трубоукладчиков.

Проезд автобусом до остановки «Поликлиника»; телефоны 12-18, 10-18 (через коммутатор Черного Мыса).

Горпищеккомбинат — экспедиторов для развоза готовой продукции, уборщиц производственных помещений, рабочих в цех безалкогольных напитков.

Кинотеатр «Октябрь» — дипломированных киномехаников.

Специализированное управление № 16 — срочно бухгалтеров на временную работу. Обращаться: ул. Сибирская, 18 (за Саймой).

Строительно-монтажное управление № 1 — инженера по технике безопасности и мастера на участок.

Орс речпорта — товароведов продовольственных товаров, продавцов, буфетчиц, техник, грузчиков.

Тубдиспансер — срочно плавов, кухонных рабочих, санитарок, клинического лаборанта.

Спецучасток Уралэнерго-строймеханизация — на строительство Сургутской ГРЭС электросварщиков, имеющих права шофера, машинистов свабойного агрегата, копровщиков, дипломированных электросварщиков, плотников-бетонщиков, шоферов, автоскрепериста, автогрейдериста, машинистов бульдозеров, мастера-геодезиста.

Обращаться на стройбазу ГРЭС; проезд автобусом от управления строительства ГРЭС.

Строительное управление № 9 — плотников, бетонщиков, каменщиков, слесарей, электриков. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: пос. строителей, ул. Северная, 64/2, отдел кадров СУ-9.

Райрыболовпотребсоюз — шоферов, шкиперов.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Комбинат производственных предприятий — грузчиков, крановщиков на мостовые краны (женщин), контролеров в цех ЖБИ, слесарей-наладчиков оборудования на ДОЗ, столяров-сборщиков, рабочих в столярный цех (женщин), формовщиков на ЖБИ.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

Городской отдел культуры — бухгалтеров.

Обращаться: Дом Советов, комната 301; телефон 3-04 (через коммутатор Сургута).

Горрыбкооп — продавцов продовольственных и промышленных товаров, продавцов в летние киоски и ларьки, техник в магазины, прачек и экспедиторов, грузчиков на машины по развозу товаров.

Пассажирское автохозяйство — срочно водителей I и II класса, автоэлектрика, моториста по ремонту двигателей, аккумуляторщика, сторожа.

Управление строительства ГРЭС — плотников-бетонщиков, каменщиков, транспортных рабочих, стропальщиков, грузчиков. Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров управления строительства ГРЭС; проезд автобусом до остановки «Энергетики».

Специализированное управление подводно-технических работ № 3 — срочно инженеров-строителей, инженеров-механиков, инженеров-гидротехников на должности: начальников участков, прорабов с опытом работы на строительстве магистральных газонефтепроводов, нормировщика с опытом работы в строительстве, квалифицированных радиооператоров связи, машинистов крана-трубоукладчика, электросварщиков, слесарей-ремонтников для работы на трассе.

Обращаться: ул. Московская, 18; телефон 12-70 (через коммутатор Черного Мыса).

Сургутская ГРЭС — квалифицированных инженеров-строителей для ведения технического надзора на промышленном строительстве.

Обращаться в дирекцию ГРЭС; проезд автобусом от управления строительства ГРЭС до промбазы.

Школа № 8 — срочно техник.

Райфинотдел — на временную работу работников, знакомых с переоценкой основных фондов, для работы в сельских Советах района. Обращаться: Дом Советов, комната 219.

Комбинат коммунальных предприятий — шоферов на спецмашины, электриков по обслуживанию наружных сетей, уборщицу в баню, разнорабочих.

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

ТОБОЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ НЕФТЯНИКОВ № 5

объявляет прием учащихся на 1972-73 учебный год по следующим специальностям:

слесари по ремонту автомобилей. Принимаются юноши с образованием 8 классов в возрасте от 15,5 до 26 лет, срок обучения 1 год 8 месяцев;

слесари по ремонту электрооборудования автомобилей, слесари по ремонту и регулировке топливной аппаратуры. Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов в возрасте от 15,5 до 26 лет. Срок обучения 1 год 8 месяцев;

слесари-сантехники. Принимаются юноши с образованием 8 классов в возрасте от 15,5 до 26 лет. Срок обучения 1 год 8 месяцев;

электромонтеры по эксплуатации промышленного оборудования. Принимаются юноши с образованием 8 классов в возрасте от 16 до 26 лет. Срок обучения 1 год 8 месяцев. С образованием 10 классов — в возрасте от 16 до 26 лет, срок обучения 1 год;

электромонтеры по эксплуатации бурового оборудования. Принимаются юноши с образованием 8 классов в возрасте от 16 до 26 лет. Срок обучения 1 год 8 месяцев. С образованием 10 классов — в возрасте от 16 до 26 лет, срок обучения 1 год;

операторы почтово-телефонно-телеграфной связи. Принимаются девушки и юноши с образованием 10 классов в возрасте от 17 до 25 лет, срок обучения 1 год.

Принятые в училище на два года обучения обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, обмундированием, инородным выплачивается содержание частной квартиры. Принятым в училище на один год обучения выдается стипендия: операторам 18 рублей, электромонтерам 36 рублей в месяц; инородным оплачивается содержание частной квартиры. Демобилизованным воинам выплачивается стипендия 60 рублей. Все поступающие должны пройти медицинскую комиссию до 15 августа 1972 года по направлению училища.

Для поступления в училище необходимо предъявить следующие документы: заявление, автобиографию, паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, 6 фотокарточек 3 x 4, характеристику из школы или с производства, справку с места жительства, военнообязанным и призванным — документ о военном учете, операторам связи — направление на учебу от районных или городских узлов связи. Начало занятий с 1 сентября 1972 года.

Адрес училища: г. Тобольск Тюменской области, ул. Клары Цеткин, 2, ГПТУ № 5.

ЖКК НГДУ Сургутнефть просят всех квартиросъемщиков, оставляющих временно квартиры по случаю отъезда в отпуск, до выезда предоставлять в ЖКК выписки из приказов. Квартиросъемщикам, представившим своевременно документы, начисления за коммунальные услуги производиться не будут.

Ханты-Мансийское районное объединение «Сельхозтехника» в 1972 году ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ трактора С-100, ДТ-75, двигателя: КДМ-46, Т-108, Д-60, СМД-14 и различные электродвигатели и генераторы до 20 квт. ПРОИЗВОДИТ ПРЕССОВКУ гусеничных полотен тракторов С-80, С-100. Обращаться: г. Ханты-Мансийск, ул. Собянина, 7; телефоны 29-48, 34-09.

Орс № 6 принимает винноводочную посуду в следующих приемных пунктах: ларек по сбору посуды около магазина «Обь» (с 9 до 17 часов, кроме воскресенья), магазин № 6 в пос. геологов (с 10 до 18 часов, кроме воскресенья), ларек по сбору стеклопосуды на тринадцатом причале (с 10 до 18 часов, кроме понедельника).

Прием производится в неограниченном количестве по цене 9 копеек за пол-литровую бутылку.

Участок Уралспецэнерго-монтаж арендует квартиры у частных лиц с оплатой по договоренности.

Обращаться: стройбаза ГРЭС; проезд автобусом от управления строительства ГРЭС; телефон 34 (через коммутатор ГРЭС).

ВНИМАНИЮ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ!

В связи с неисправностями в инженерных сетях, теплофикации, водопроводе, канализации, электросетях звоните по телефону 2-66 с 8 до 24 часов (кроме выходных). ЖКК НГДУ Сургутнефть.



По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, временами слабый дождь. Ветер юго-западный, слабый до умеренного. Температура воздуха — плюс 18-20 градусов. Уровень воды в Оби — 682 см.

Сургутская типография
Управления по печати
Тюменского облисполкома. Заказ № 1686.

Среда, 31 мая
9.30 — Программа передач.
9.35 — Новости. 9.45 — «Пионерия на марше». 10.45 — Цв. тел. «Шаг, еще шаг». Концерт-очерк. 11.30 — Цв. тел. «Встретитесь в это лицо». Худ. телефильм. 1 и 2 серии. 13.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо (М.) — «Торпедо» (М.). 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. «Война и мир». 3 серия. «1812 год». 15.50 — Цв. тел. «Музыкальные встречи». 18.00 — «Труды и дни Терентия Мальцева». Премьера док. телефильма. 19.00 — «Время». 19.30 — «Тобого меняет курс». Худ. фильм.

Четверг, 1 июня
9.00 — Программа передач.
9.05 — Концерт. 9.35 — Новости. 9.45 — «Искатели». 10.25 — Показательные выступления лауреатов IV Всероссийского конкурса исполнителей балльных танцев. 11.25 — «По вашим письмам». 11.55 — «Удивительная история, похожая на сказку». Худ. фильм. 13.00 — «Лица друзей». 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. «Война и мир». 4 серия. «Пьер Безухов». 17.30 — «В эфире — «Молодость». 18.15 — Концерт. 19.00 — «Время». 19.30 — «Рассказы о театре».

Пятница, 2 июня
11.00 — Программа передач.
11.05 — «Огни цирка». 11.55 — Н. В. Гоголь. «Портрет». 14.00 — «Время». 14.30 — «В эфире — «Молодость». «А ну-ка, парни!» 16.30 — «Ленинский университет миллионов». 17.10 — «Старожил». Худ. фильм. 18.40 — «Литературные чтения». 19.00 — «Время». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» (М.) — «Спартак» (М.).

Суббота, 3 июня
8.00 — Программа передач.
8.05 — Новости. 8.10 — Цв. тел. Мультфильмы для детей. 8.40 — «Здоровье». 10.00 — Встреча в телестудии «Орленок». 10.40 — «Как стать мужчиной». Худ. фильм. 11.50 — «Международная панорама». 12.20 — Концерт. 13.00 — «В эфире — «Молодость». 14.00 — «Время». 14.30 — «Петр I». Худ. фильм. I серия. 16.10 — Цв. тел. Фильм-концерт с участием Х. Салло. 18.00 — «Поэзия». У нас в гостях Е. Евтушенко. 18.30 — «Время». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва).

Воскресенье, 4 июня
8.55 — Программа передач.
9.00 — Цв. тел. «Клуб кинолюбителей». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 10.40 — Для детей. Спектакль «Братя-лебеди». 11.30 — «КВН-72». Полуфинал. 14.00 — «Время». 14.30 — «Петр I». Худ. фильм. 2 серия. 17.40 — А. Сафонов. «Поэма времени». 18.10 — «Музыкальная афиша». 19.00 — «Время». 19.30 — В. Левашов. «Бросовый ход». Премьера телеспектакля.



«ОКТАБРЬ»

30 мая — «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ». 1 и 2 серии. Начало в 12 часов. «ПРОЖИГАТЕЛИ Ж И З Н И». Начало в 17, 19, 21 час.

г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

НАШ АДРЕС:
ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.